

### 曾荫权 自减薪酬

据新华社香港6月16日电(记者 王敬中 张雅诗)香港特区政府行政长官曾荫权16日宣布,从7月1日起,他和33名政治任命官员自愿减薪5.38%,体现问责团队在经济低迷期间与市民共度时艰的意愿和决心。

据悉,香港特区政府公务员事务局已提出相关的公务员薪酬调整方案。公务员事务局的发言人称,在不影响行政长官和行政会议最后决定的前提下,公务员薪酬如需向下调整,将会以立法方式落实执行。

### 龚如心千亿遗产争夺案 陈振聪 手持签名系伪造

据香港媒体报道,全城瞩目的已故华懋集团主席龚如心千亿遗产争夺案,16日继续在高等法院进行聆讯。

华懋慈善基金聘请的英国笔迹专家 Robert Radley,认为商人陈振聪手持声称是龚如心2006年遗嘱上,龚如心的签名是伪造的。(中新)

### 电动汽车 最高时速 不得低于75公里

今后我国生产电动汽车将有统一技术标准。15日,记者从国家质检总局获悉,我国电动乘用车标准已经制定完毕。标准规定,电动汽车最高时速不得低于75公里。目前该标准正在审批中,近期有望出台。

据悉,即将颁布的《纯电动乘用车技术条件》主要对与传统汽车性能接近的纯电动汽车的各项性能规定了严格指标,在动力性方面接近传统汽车技术指标,包括最高时速不低于75公里,续驶里程大于160公里、百公里能耗低于16千瓦时等。该标准将适用于包括驾驶员座位在内、座位数不超过9座的载人纯电动乘用车(包括可再充电电池或超级电容器)。(据《京华时报》)

### 筹拍电影《太极之恋》 河南欲打造 又一文化名片

据新华社郑州6月16日专电(记者 王颖)一部充分展现太极拳丰富内涵的电影《太极之恋》,将于近日在太极拳的故乡——河南开拍。

太极拳作为河南的一个文化符号,不仅具有鲜明的中国特色,而且具有显著的国际地位。在16日上午举行的电影《太极之恋》启动仪式新闻发布会上,陈氏太极拳第十二代传人陈正雷大师表示,《太极之恋》把太极的养生治病和强身健体功能及构建当今和谐社会的独特作用结合起来。制作方希望影片能像《少林寺》一样,成为河南乃至中国的又一文化名片。

### 防卫过当

# 邓玉娇免于刑事处罚



6月16日,邓玉娇在法庭上。新华社记者 郝同前 摄

据新华社武汉6月16日电 湖北省巴东县人民法院16日上午一审公开开庭审理了“邓玉娇案”,并作出一审判决。

巴东县人民法院审理查明,2009年5月10日晚,邓贵大、黄德智等人酒后到该县野三关镇雄风宾馆梦幻娱乐城玩乐。黄德智强迫要求宾馆女服务员邓玉娇陪其洗浴,遭到拒绝。

邓贵大、黄德智极为不满,对邓玉娇进行纠缠、辱骂,在服务员罗某等人的劝解下,邓玉娇两次欲离开房间,均被邓贵大拦住并被推

坐在身后的单人沙发上。

当邓贵大再次逼近邓玉娇时,被推坐在单人沙发上的邓玉娇从随身携带的包内掏出一把水果刀,起身朝邓贵大刺击,致使邓贵大左颈、左小臂、右胸、右肩受伤。一直在现场的黄德智上前对邓玉娇进行阻拦,被刺伤右肘关节内侧。邓贵大因伤势严重,经抢救无效死亡;黄德智所受伤情经鉴定为轻伤。

巴东县人民法院认为,邓玉娇在遭受邓贵大、黄德智无理纠缠、拉扯推搡、言词侮辱等不法侵害的情况

下,实施的反击行为具有防卫性质,但超过了必要限度,属于防卫过当。被告人邓玉娇故意伤害致人死亡,其行为已构成故意伤害罪。

案发后,邓玉娇主动向公安机关投案,如实供述罪行,构成自首。经法医鉴定,邓玉娇为心境障碍(双相),属部分(限定)刑事责任能力。据此,依法判决对邓玉娇免于刑事处罚。

据悉,此前,黄德智已被公安机关治安拘留;“梦幻娱乐城”已被依法查封,其相关责任人正在被依法查处之中。

## 故意伤害为什么还免于处罚?

### ——法学专家解读邓玉娇案

据新华社武汉6月16日电 巴东县“邓玉娇刺死官员案”16日上午经巴东县人民法院一审宣判,邓玉娇的行为构成故意伤害罪,但免于处罚。就此,我国著名法学家、中国法学会刑法学研究会名誉会长、武汉大学法学院教授马克昌接受了新华社记者独家专访,对此案进行了法律解读。

**问:邓玉娇的行为为什么被定性为故意伤害罪?**

**答:**邓玉娇用水果刀将邓贵大刺伤,经抢救无效死亡,但她主观上并无杀害邓贵大的故意,只是意图造成他一定的伤害,制止对她的侵害。她没有想到她的行为

会造成对方死亡。根据我国刑法理论,造成被害人死亡是构成故意杀人罪还是构成故意伤害罪,关键在于行为人主观上故意的内容。行为人如果主观上是非法剥夺他人生命的故意,构成故意杀人罪;如果主观上是非法伤害他人身体健康的故意,对死亡结果的发生是出于过失,则构成故意伤害罪。邓玉娇的行为符合故意伤害罪的构成要件。

**问:被告人邓玉娇为了制止邓贵大侵害的防卫行为,有人认为是正当防卫,法院判决认定为防卫过当,您认为怎样认定是正确的?**

**答:**法院判决认定被告

人邓玉娇的防卫行为是防卫过当,是正确的。我国刑法第20条规定,“为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在进行的不法侵害,而采取的制止不法侵害的行为,对不法侵害人造成损害的,属于正当防卫,不负刑事责任。正当防卫明显超过必要限度造成重大损害的,应当负刑事责任”。

据此规定,邓玉娇为了防卫自己的人身权利免受邓贵大正在进行的不法侵害,采取用水果刀伤害受害人的方法制止不法侵害,可以肯定其行为是防卫行为。至于是否认定为正当防卫还是防卫

过当,关键在于防卫行为是否明显超过必要限度造成重大损害。从事实看,邓贵大的侵害行为不是很严重,并且侵害的不是重大的人身权利,邓玉娇却用刀防卫造成不法侵害人伤害致死,其防卫行为明显超过必要限度造成重大损害。因而难以认定构成正当防卫,而应认定构成防卫过当。

**问:被告人邓玉娇构成的故意伤害罪,法定刑是很重的,为什么判处免于处罚?**

**答:**刑法第234条规定:故意伤害他人身体致人死亡的“处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑”,法定刑确实是很重的。法院之所以对被告人邓玉娇判处免于处

罚,是因为她具有三项依法从宽处罚的情节:其一是**防卫过当**。刑法第20条第二款规定,防卫过当的,“应当减轻或者免除处罚”。其二是**部分(限定)刑事责任能力**。经法医鉴定,邓玉娇属部分(限定)刑事责任能力人犯罪的,“可以从轻或者减轻处罚”。其三是**自首**。法院认定邓玉娇自首,刑法第67条规定,“对于自首的犯罪分子,可以从轻或者减轻处罚”。法院综合考虑邓玉娇具有的上述三项法定从宽处罚情节:防卫过当即“应当减轻或者免除处罚”,再加上另有两项“从轻或者减轻处罚”情节,所以选择防卫过当刑事责任中包含的免于处罚的规定予以判处。

## 社科院《城市蓝皮书》发布: 城乡收入差距 扩至4倍到6倍

中国社科院发布《城市蓝皮书:中国城市发展报告(NO.2)》,对日益扩大的城乡差距表示担忧,并认为带来诸多不协调的城市发展模式应被抛弃。

### 应实现城乡一体化 就业政策

15日,中国社科院城市发展与环境研究中心副主任魏后凯,在中国城市发展高峰论坛上披露了城乡差距拉大的数据。

作为中国城市发展特点之一的“不协调”,一个重要方面反映在城乡发展上,魏后凯以去年的数据分析,城乡收入比为3.31,“假如考虑到可比性的因素,城乡收入差距大约在4倍至6倍左右。2000年城乡收入比只有2.79。”每百户家用电脑拥有量也显示出城乡的不协调,去年城镇地区为59.3台,比农村地区高10倍左右。

魏后凯建议,中国城市发展转型的城乡关系,应从过去的城乡分割向城乡一体

化转型,包括政策、产业结构、城市基础设施要不断向农村延伸,包括就业问题应该实现城乡一体的就业政策。

### 户籍改革 已是当务之急

蓝皮书提出对策,改革户籍制度已是当务之急。多年来的户籍管理制度和建设用地管制政策,在工业聚集地产业增长和就业人口增长的同时,就业人口的家庭居住并没有同步城市化,导致城市化相对滞后于工业化,这些城市发展先天不足,一旦遭遇经济危机、工业产业需求萎缩,城市经济将陷入灾难性萧条,以农民工为主体的工人失业加剧,农民工群体逆城市化回流,会导致资源浪费,造成社会不稳定。

经济调整下带来的收入水平相对降低亦带来潜在社会问题,蓝皮书认为,在金融危机和经济调整时期,应逐步调整国民收入分配格局,适度实施消费性支出补贴。



禁毒教育进校园

6月16日,福建连江县东岸边防派出所战士在驻地粗芦岛向小学生讲述毒品的危害。“6·26”国际禁毒日前夕,福建公安边防官兵深入辖区社区、乡村、学校,广泛开展禁毒宣传,教育人们珍爱生命,远离毒品。新华社记者 张国俊 摄

## 运气真是好 竟然 买啥中啥

晨报讯(鹤壁日报记者 郭红艳)日前,记者从省体彩管理中心鹤壁分中心了解到,自从有了“快赢481”高频彩票后,彩民的投注热情再一次高涨,不少彩民在新玩法上各显神通,摘金夺银。我市市民陈先生就是这样的幸运者,但他的幸运却有些与众不同。6月12日,陈先生在尝试新玩法的同时不忘老玩法,凭借多年的经验,他选择了新老玩法同时投注,结果两种玩法交替

中奖,共斩获15312元。6月11日,陈先生听说“快赢481”中奖率很高,就到附近体彩投注站了解了一下玩法规则。看到“快赢481”非常受追捧,便禁不住买了几注,没想到出手就有斩获,中了几注小奖。他觉得自己不过瘾,想起了以前经常关注的老玩法“排列三”,于是购买了一注排列三206并投注2倍。结果当晚“排列三”第09155期开奖正是206,王先生收获奖金2000

元。令他没想到的是,好运还在继续,第二天陈先生无意间选了两注号码,其中一注是7778,他感觉这么顺的号码一定能中,结果才跟了三期号码就真的开了出来,中得奖金13312元。让人不禁感叹真是买什么就中什么!

手牵这几天所中的奖金,被幸运连连眷顾的陈先生兴奋地说:“花了还不到100元钱,一下子中了这么多奖金,真是太意外了!”